Zug Zusammenzustellen.
Was bedeutet dieser Begriff Zug Zusammen Stellung?

Wer sich mit der FAZ Datenbank Vertraut gemacht hat, der kdnnte vielleicht schon
wissen wie das ganze Funktioniert.

Voraussetzung ist :

Alle Lokomotiven richtig erfasst und eingemessen.

Erfasst = Lange Lok , melde Achse(Schleifer) , Geschwindigkeit und Decoder.
Das musste eingetragen sein.

In der FAZ DB sollten auch der Wagon erfasst werden, einzeln oder in einer
Wagengruppe, es funktioniert beides.

Einzel bedeutet, Lange pro Wagen eintragen, mit kopieren, kann dann mehrfach der
gleiche Wagen erstellt werden.

Wagen Gruppe z.B.: ICE der ist 185cm lang. Da kdénnte man bei einem Wagen die
tatsachliche Lange 165cm eintragen. Vorsicht: Motorwagen beachten wegen der
gesamt Lange.

Diese alles sind vorher Bedingungen, um einen Zug richtig Zusammen zu stellen.

Ich beginne mit einem Foto! Welches Symbol ist daflr gedacht.
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Datei Fahrzeuge ! ild Betrieb L]_berwachung Extras Fenster Hilfe
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Weiter mit der Nachsten Ansicht .
[ Zug;usammens:e\lung B - B B - n
|22 |
Name Adresse |
I
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Leer nichts angelegt .
Leer nichts angelegt ?

Q4 i3 (O
|
Grunddaten | K Fahizeugauswahl
Ubergeordnete Zugmatrix Ubergeordnete Epoche
[¥ Epochel [~ Epoche VI
Lokomativentyp: Schlepptender  ~ [~ Epochell 7
[~ Epochelll ~ 72
Wagentyp: = I~ Epoche IV %
g IC/CE [~ Epoche Y 7

Wenden durch Automatik, FahistraBen-Sequenz, Profile, Makios

L' -
ange [X] 40 [~ Zug daif nicht automatisch gewendet werden



Zugzusammenstellung

Zug
Mame | Adresse |
sieoried 5 SQ Sieht es
aus wenn
das Tool
gestartet
wir Einmal
auf...
Q < 31O
Grunddaten % Fahrzeugauswahl -=:——‘_|
Lokomotiven ‘waggons
| Adresse | D | Eaureihe |Adressa | D |
1 310 a 10 226 |
6 27 72 72
7 3 411 B5
8 9 412 =
8 10 413 g2
9 kil 414 83
10 225 415 84
10 22 416 85
12 315 417 87
216Diesel 13 32 418 il
DB260f 14 38 Silber 2 419 86
Railon 17 257 Dostowl 450 B4
18 20 Doaostowz 451 27
18 224 Dastow3 452 218
19 294 454 219
21 256 : 500 4g
23 210 Bl | 501 83
23 303 502 89
24 265 | 503 90

¥ Nur unbenutzte Fahrzeuge anzeigen

Schliefen

Fahrzeugauswahl geklickt und schon kommt dieser Bildschirm,
aber nur wenn die Fahrzeuge ordnungsgemal eingetragen wurden.

Hier hab ich einen kleinen Trick benutzt. Bei den Waggon habe ich eine
Digitaladresse im DCC Format eingetragen. Immer beachtlich héher als die
Lokadressen, so hat man genug Adressen und Luft genug nach oben. Das sortieren
nach Digitaladressen macht sich besser .

Von mir sind zwei Adressen hier nicht korrekt. Die 10 und die 72 , das hat andere
Grunde. (Decoder FX verbaut).

Diese Liste ist eine Ubersicht der Angelegten Fahrzeuge, oben in den Fenstern ist
noch alles frei. Dazu das .
nachste Bild. ==

Q. ic)

Grunddaten | K Fahrzeugauswahl

Sprinter 60 il

G1700 61 253 Silber 3 418 n

DB38IE [X] 266 Siber 2 413 86

Stopfex 64 3% Dostow! 1 450 B4

BRo1Os & Dostond & o
BR81-53 66 17 Dostow3 452 218
BR127 8 n Dostow 454 29
DB74 ) Donnerbl 500 48

Molet e 7 2T _ tstenten | | [Py ]

Adler 2 E2) Donnerb3 502 83

VT3 % 200 Donnerb3 53 %0

¥ Nur unbenutzte Fahizeuge arzeigen




Der Pfeil (Foto oben links) nach links wird markiert mit der Maus, oben erscheint

dann die Lok dazu.

Jetzt mit der rechten Maustaste in das blaue Feld klicken und aus dem Kontextmendi.

(mit dieser Lok einen Zug bilden) auswahlen.

Das sieht dann so aus . Fur Waggon, gleich das selbe im rechten Wagggonfenster.

3A Pers3 3A Pers2 3A Perst
14.0cm 4.0 cm #4.0cm
— — —+
Zuglange LuP gesamt: 91.0cm  Whax: 77/76 km/h
Aktuelle Fahrtichtung = &
=) =y m
§| Gunddaten | M Fahrzeugauswahl » |&l
Lokomativen ‘Waggons
Baureihe Adresse | ID Baureine Adesse | ID hts klick und
Hensch F 292 : 763 182 \ingen
Lok | ARA 4 220 i < 34 Persh 56 @
s | Cargo 52 227 517 4
Bl er120 53 5 Apoli 607 a sse | ID |
F; T2 54 23 Apoli 842 314 182
Lok 54 289 Baenml 614 44 |
RF| BR146... % 24 Bienm2 615 121 [ g ]
Cal oB280E 59 267 Bier1 60 45 95
BF BR21-52 59 286 Bier2 E21 120 95
Sprinter B0 23 Bomisch 724 46
T1} G1700 61 253 BP-Tankw 00 47 7
Lo| DB36I1E 63 266 Donnerbl 500 48 93
BF| Stopfex [} 35 Donnerb2 501 a3 93
DE BR3104 65 269 Donnerb3 502 a9 #
BF BR81-53 25 17 Donnerb3 503 90 4
BR127 68 33 . Donnerbd 504 Ell
Gp| 0874 7 302 MEEDLED Donnerb5 505 0 @ 4
&1 Adler 78 34 Donnerbb 506 93 44
OE YT 85 36 300 | Donnerb? 507 94 121
Sh¥ Mur unbenutzte Fahrzeuge anzeigen 45
BF. 120
g; Schlielen J :?
1< oo 22 IJS[E“ ﬁlem or - anrw w
DE74 73 302 | Donnerbl 500 48
Adler 78 34 Donnerb2 501 88
VT 95 96 300 | Donnerb3 502 a3
[V Nur unbenutzte Fahrzeuge anzeigen
Schieben |

Hier wéahle ich genau so und klicke auf die Markierung mit rechtsklick (Waggon an
Zug anhangen) . So langsam wird es ein langer Zug, dieses wiederholen bis die
Zuglange erreicht ist.

Eine wichtige Regel gibt es dabei zu beachten.
Oben im Bild, unter den Waggon befinden sich Pfeile die legen die Fahrrichtung fest.
Immer darauf achten das die in der richtigen Aufstellung Zeigen .

Folgendes Foto zeigt, was oft falsch erkannt, oder tGber sehen wird.



fugzusammenstellung

!
s

MName | Adresse | == T =
! 3A Pers3 3A Pers2 3A Perst Mallet
|_ 14.0 cm 14.0cm 21.0cm
| 77176 km/h
— — —
Zuglange LUP gesamt: 91.0cm  VMax: 77/76 kmsh
Aktuelle Fahrtrichtung =
Q1 1 B!
Grunddaten | K& Fahrzeugauswahl
Lokomativen Waggons
Baureihe | Adresse | D | - - Baureihe |Adresse | ID |
Hensch 25 292 k 763 132
RRA 44 220 : 34 Persh 516 89
Cargo 52 227 Adler 517 41
BR120 53 5 Apol BO7 43
Tz 54 23 Apol 842 314
Lok 54 289 Baenmi B14 44
BR146... 55 24 Baenm2 B15 121
DB2E0E 58 267 Bierl 620 45
BR81-52 59 286 Bier2 621 120
Sprinter B0 23 Bomisch 724 46
G1700 E1 253 BP-Tankw 700 47
DB3B1E B3 266 Donnerb 500 43
Stopfes B4 35 Donneb2 51 a8
BRE104 ES 269 Donnerb3 502 89
BR21-59 BE 17 Donneb3 h03 a0
BR127 68 33 ; Donnerbd 504 91
DB74 73 302 it fikwn I Donnerb5 505 92
Adler 78 34 Donnerbf 506 93
| YT 95 96 300 ! | Donnerb? 507 94

¥ Nur unbenutzte Fahrzeuge anzeigen

Es ist der Wagen in der Mitte 3A PersoZ2 . Hier steht der Pfeil nach links.

Paklafaa

Jetzt sehen wir noch die Zuglange und die Max zugelasse Geschwindigkeit.

Diese wird alles aus der Anlegten Datenbank Fahrzeug /Waggon entnommen.

Also eine griindlich angelegte Fahrzeug Datenbank kommt hier
wieder zu Gute.

Nun noch zu einem Lok wechsel, mir geféllt die vorgespannte Lok nicht mehr.
Loschen den ganzen Zug ware nicht so gut.. Jetzt wird



eine andere Lok aus der Liste herausgesucht und mit der gedrtickter Maus vor die
bestehende Lok gezogen.

wagLusarmimnensienung
Zug
Name Adresse .
A\BR146.. 55
BRE1OTD 59 o 1 ZMS‘H \{2%&15
H _ﬁ Sprinter 60 1.5am 1. cn 4. o
Nun sieht es aus OBMIE £ - e sy
wie eine il
DE74 73 Zuglange LuP gesamt: cm  VMax 7776 kmsh
H i Akt Fahrtricht
Doppeltraktion mit | Maet 7 - i
s 1
Waggon .
S| Grunddaten % Fahizeugauswahl
Lokomotiven ‘Waggons
Baureihe | Adresse | o] | l Baureihe Adresse
Brli 1 3o ¥ Werkst 1 72
BRE1006 3 27 “Waggon 274
BR75DB S 7 3 ICMa 1.6 415
Marklin IC-Ma 1.7 416
DB260 Silber 1 417
Railon Silber 3 418
Lint 640 Silber 2 419
BR 80 34 Perst 511
VT 759 34 Pers2 512
Kofll 34 Pers3 513
BR260E 34 Persd 514
DB260E 34 PersS 515
RR& 34 Persb 516
BR120 Adler 517
Ti2 DE1-4032 540
51700 Leenien | | (0ES0% g2
) ) 260BlausS 62 312 DB4-4032 543
Stopfex B4 35 I i DEBS-4032 544
ie Vorherige Lo

mit der rechten Maustaste anwahlen und nach oben in die Liste ziehen.
Hier gibt es mehrere Moéglichkeiten die vorherige Lok zu entfernen.

Sie wird nicht geléscht sondern nur aus der ZZS entfernt.

fUgZusammenstenung

Zug
Name | Adresse | ; 8
: _ oo &
wm | . ]
BR 855 Kohie 2 Kohle 1 Kohle B9 BR7508 §
80cm 8.0cm 9.0 cm 18.0 cm
E‘i‘;‘jgg 2 113115 kv
BR 151 10
M zrklin 10 Zuaglange LuP gesamt: 182.0cm  WMax: 113/115 km/h
DBE74 1 Aktuelle Fahitiichtung =9
Q4] ne

?ué au'fll'c")sen‘-:ban‘linken Fenster markieren mit rechts klick, Zug auflésen auswahlen.
Und schon ist er in der Liste (Fahrzeugauswahl).

Noch eine Mdglichkeit

Die neue Lok hinter die fuhrende Lok setzen.

Die Lok dahinter setzten und dann die erste Lok Markieren im Kontext entfernen.
Danach die neue Lok anklicken. Eventeuell noch den Hinweistext bestétigen.

So ist die neue Lok schon angekuppelt.



War nicht so Schlimm, Oder die Lok nach Handbuch (S. 978) angaben entfernen.
Ein Foto dazu zeigt mehr.
Die Lok dahinter setzten und dann die erste Lok Markieren im Kontext entfernen.

Nach einer Bestéatigung Ok, dann die neu Lok anklicken, ist alles wie gewollt.

Zug
Mame []

= g -]
BR7SDB 7 r| ~
BR 85-S = ?3{52 3A :Ers' Raion 5
4.0 cm 14.0 cm 18.5 cm 145 cm
?4‘1;]\::2; 2 TIAT kmvh 85/87 kmh
BR 151 10 ’ » >
b Erklin 10 Zuglange LUP gesamt: 115.0 cm  Whax: 77/77 kmih
DB74 11 = Aktuelle Fahrtrichtung
= . L >

g Guunddaten | M8 Fahrzeugauswahl
Lokomotiven waggons

Eaurcihe | Adresse | ID 1 B ausihe | Adresse | ID 1
DBO1 1 255 Regiol 259

Lint 216 12 20 Fegio2 260
BR 220 13 294 Reqgio3 261
M allet 19 2939 Fegio4 262
W200-15 23 210
Lokrneu 26 303

Meulok 15 236
ierkost 1 72 72

Wenn man das mit der Zug Zusammmen Stellung o6fter tatigt ist es nicht so schlimm
wie es sich liest.lch wiinsche viel Erfolg bei der ZZS.

Jetzt noch ein Foto wie man es nicht machen sollte, diese Zusammenstellung ist

Zugzusammenstellung n
Zug
M arme Adrezze &
bae
BRYSDE 7 L
BR 855 a
BR41334 a 7467 ki
MEBW20 9
BR 151 10
1 arklin 10 Zuglange gezamt: 1220 e Yhaw: 7456
DE74 11 Aktuelle Fahtrichiung =
Q4] nes
falsch.

Warum Falsch?

Die Dampflok hat keine Aufgabe und der Triebwagen wurde als langer Wagon
angelegt. Eine gesamt Lange von 122cm ohne Lok waren das 94cm Dieser
Triebwagen sollte als ganze Lok angelegt werden, mit allen Angaben weil er immer
zusammen bleibt. Man konnte jetzt einen ICE als Lok anmelden und dann die
gesamt Lange von einem Fahrzeug angeben. Oder das ganze vereinzeln Lok und
Waggon anlegen, aber nicht so wie oben gezeigt.

TIP: Wenn man die Waggon einzeln angibt kann man schneller die Zug-
Fahrzeuglange verandern. z.B. mein Zug ist 156cm lang passt nicht in jeden Bahnhof
ein Waggon weniger ware gut, 156-14cm ein Wagen weniger =142cm. So muss ich
nicht den ganzen Zug neu anlegen, nur den Waggon aus der ZZS entfernen.



